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začíná nám jaro, i když přišlo minimálně 
o měsíc dříve a já bych Vás rád na těch-
to stránkách informoval o dění v našem 
městě.
První dubnový víkend byl věnován akci 
Ukliďme Česko. Uklízel se odpad v le-
sích, z příkopů a dalších veřejných ploch. 
Tímto bych chtěl poděkovat všem obča-
nům, kteří se na této akci podíleli. Záro-
veň bych chtěl poděkovat pracovníkům 
technických služeb za pomoc se svozem 
a likvidací odpadu nejen u této akce, ale 

také při organizaci svozu velkoobjemo-
vého odpadu.
Proběhly další farmářské trhy, kdy nám 
opět vyšlo krásné počasí, takže věřím, že 
si každý vybral něco pro sebe nebo ale-
spoň využil návštěvu k jarní procházce.

Zámecký park
V zámeckém parku proběhly zdravotní 
ořezy hlavně jmelí a dále budeme do-
končovat terénní úpravy, včetně zalo-
žení trávníků.

Chodník v Zábřehu
V Zábřehu chceme zahájit další část 
opravy pravého chodníku u hlavní cesty 
směr Opava. Chtěl bych požádat o scho-
vívavost s omezením provozu na hlav-
ní cestě.

Nová tělocvična
Vzhledem k tomu, že někteří uchazeči 
o realizaci vznesli připomínky a námitky, 
stále není potvrzen zhotovitel.

Z obsahu : str. 5 / Jak ulovit kometu
Zatímco půlka světa se chys-
tala na úplně zatmění Slunce 
8. dubna 2024…

str. 3 / Volby do Evropského 
parlamentu 2024
V letošním roce nás po pěti le-
tech opět čekají volby do Evrop-
ského parlamentu… 

str. 7 / Dub a lípa na ná-
městích připomínají histo-
rii kraje
Náměstí Svobody je jakousi 
vstupní reprezentativní …

Pokračování na další straně …

Informační dvouměsíčník Městského úřadu Dolního Benešova

Vážení spoluobčané, milí čtenáři,
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Proto ještě není výběrové řízení uza-
vřeno.
Mezitím proběhla velká stěhovací akce. 
V zahradě školy, v místě nové tělocvič-
ny, stála venkovní učebna (altán). Ten 
byl skoro 10 m dlouhý a vážil okolo 2 t. 
Naši chlapi pod vedením Davida Kra-
kovčíka dokázali altán zajistit tak, aby 
se dal celý přesunout jeřábem na nové 
místo cca 300 m směrem k venkovnímu 
hřišti. Klobouk dolů. Díky!

Nový dub

Na náměstí Svobody byl 3. 4. vysazen 
nový strom – DUB LETNÍ (Quercus 
robur L.). Ten byl dovezen z Nizozemí 
ve stáří 15 let. Výška stromu je skoro 8 m 
a i s kořenovým balem vážil úctyhod-
ných 550 kg. Proč z Nizozemí? V této 
zemi se specializují na výsadbu a pěs-
tování stromů a vyvážejí je do celé Ev-
ropy. Zahradnické firmy je zde nakupují 
ve velkém. Tímto bych chtěl poděkovat 
p. Konečnému, majiteli firmy Velké stro-
my z Háje ve Slezsku, že nám dodal a za-
sadil tak krásný strom, který určitě bude 
zdobit náměstí dlouhá desetiletí, staletí…

Lávka u Smolkova
Lávka přes řeku Opavu mezi štěrkovnou 
a Smolkovem se dočká opravy. Bude 
provedeno její celkové obroušení a kon-
strukce se dočká nového nátěru. Místo 
dřevěných fošen budou namontovány 
pororošty. Tyto práce by měly začít za-
čátkem května. Jelikož leží lávka mezi 
dvěma katastry, podílíme se s Hájem 
ve Slezsku o náklady na opravu.

Určitě Vás mile překvapí nové krásné oh-
niště na Kamenci, které je určeno pro 
všechny obyvatele. Za to patří velké díky 
rybářům a hlavně Tomáši Fuchsovi, kte-
rý se o něj zasadil. Rád bych Vás ještě 
požádal, abyste zde udržovali pořádek.

Toto ohniště bylo vybudováno na zákla-
dě Vás, kteří jste hlasovali v anketě Můj 
nápad, který vyhlašuje město. Již probí-
há nový ročník a Vy můžete rozhodnout 
o tom, co se za 200 000 Kč, které jsou 
na rok 2024, vybuduje ve Vašem okolí.

Chtěl bych ještě připomenout majite-
lům psů, aby je nenechávali běhat v za-

stavěných oblastech města volně bez ná-
hubků a dohledu. Zároveň si hlídejte své 

„útěkáře“, neboť od letošního roku byla 
podepsána smlouva s Městskou policií 
Hlučín, která nám bude zajištovat od-
chyt volně pobíhajících psů. POZOR! 
Tato sranda vyjde majitele na 1 200 Kč 
/ odchyt + poplatek za pobyt psa v kot-
ci 150 Kč / den. Takže si raději své mi-
láčky hlídejte.

Přeji Vám příjemné jaro a hodně pohody.

Ing. Jan Widlák, starosta města

Co jsme v roce 2023 udělali pro životní prostředí?
Díky obyvatelům se naše Město Dolní Benešov může za rok 2023 pochlubit výsledky sběru vysloužilého elektrozařízení předa‑
ného ke zpětnému odběru společnosti Elektrowin o celkové hmotnosti 2,25 t. Každý obyvatel tak odevzdal průměrně 0,57 kg 
spotřebičů. Ušetřili jsme tak spotřebu elektřiny a snížili produkci skleníkových plynů. Nespotřebovali jsme ropu, železnou 
rudu, měď a hliník, které jsou potřebné pro průmyslovou výrobu. Nahradili jsme je právě recyklací odevzdaných spotřebičů. 

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje 
Osvědčení o podílu na zlepšení život-

ního prostředí, které na základě dosa-
žených výsledků vystavil kolektivní sys-
tém pro sběr a recyklaci vysloužilých 
spotřebičů Elektrowin.

Vyplývá z něj, že díky našim odpověd-
ným obyvatelům došlo za  rok 2023 
k úspoře produkce CO2 o 25,34 tun. 
Tipnete si, kolik smrků pohltí stejné 
množství CO2? 10 ks!

Také nebylo nutné vytěžit a spotřebovat 
1 318,34 litrů ropy. Představte si, že z to-
hoto množství se pokryje spotřeba po-
honných hmot auta např. na cestu z Pra-
hy do Brna po dálnici D1 a to 50 krát.

Došlo také k úspoře 13 571,21 kWh ener-
gie. Asi stejné množství, jako kdybychom 
spustili cyklus myčky nádobí 13572 krát.

Z odevzdaného množství spotřebičů se 
podařilo vrátit do výroby 1 302,82 kg 
železa. Takové množství recyklované-

ho železa je možné použít pro výrobu 
54 ks nových praček, aniž by bylo nut-
né těžit železnou rudu.

Recyklací vysbíraných spotřebičů se 
také podařilo získat 45,00 kg mědi, což 
stačí pro ražbu 8000 1€ mincí, nebo 
54,46 kg hliníku, který by stačil na vý-
robu 3631 plechovek o objemu 0,33 l.

Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje ne-
jen dále využitelné materiály, ale také 
škodlivé látky. Odhozením do popelni-
ce se elektrozařízení nedostanou k re-
cyklaci, ale skončí nevyužité na sklád-
ce. Odevzdávejte spotřebiče na sběrný 
dvůr, nebo poslednímu prodejci při za-
koupení nového!

Alfred Lelek

Vítání občánků
Slavnostní vítání občánků se uskuteční v neděli 26. 05. 2024 v 15 hodin 
v obřadní síni Městského úřadu Dolní Benešov. Vítání se týká dětí naro‑
zených od 01. 07. 2023, které mají trvalý pobyt na území města Dolní Be‑
nešov a části Zábřeh.

Žádost můžete podat osobně nebo zaslat na uvedený email 
níže nejpozději do 16. 05. 2024.
Osobně:
Na Městský úřad Dolní Benešov (kancelář č. 02) se dostaví ten rodič dítě-
te, který má trvalý pobyt v Dolním Benešově. K přihlášení je nutno doložit:

•	 originál rodného listu dítěte
•	 platný občanský průkaz
•	 vyplněná žádost (volně ke stažení v odkazu níže nebo osobně na  
	 MěÚ Dolní Benešov)
Přes email:
Žádost vytisknete a vyplníte. Poté ji spolu s rodným listem dítěte zašlete 
na email - vnitrniveci@dolnibenesov.cz

Matrikářka

Volby do Evropského parlamentu 2024
V letošním roce nás po pěti letech opět čekají volby do Evropského parlamentu. Budou se konat ve dnech 7. a 8. června 2024 
a to v obvyklém čase: v pátek 7. 6. od 14.00 do 22.00 hodin a v sobotu 8. 6. od 8.00 do 14.00 hodin.

Zařazení domů do jednotlivých voleb-
ních okrsků zůstává stále stejné – viz pří-
loha. U volebních místností se u voleb-
ního okrsku č. 1 vracíme do Obřadní 
síně zámku v Dolním Benešově, dochá-
zí ke změně ve volebním okrsku č. 2., 
kdy místo v Červené škole bude voleb-
ní místnost v Základní škole na ulici Ná-
dražní a ve volebním okrsku č. 3 dochází 
ke změně, kdy místo v tělocvičně na Osa-
dě Míru bude volební místnost v Mateř-
ské škole na Osadě Míru. Umístění vo-
lební místnosti v Zábřehu je stejné jako 
v předchozích letech.

Zde uvádíme sídla všech  
volebních okrsků na území  
našeho města:
Volební okrsek č. 1
Obřadní síň na zámku Dolní Benešov – 
Hájecká č. p. 66, Dolní Benešov

Volební okrsek č. 2

Místnost na Základní škole Dolní Bene‑
šov – Nádražní č. p. 134, Dolní Benešov

Volební okrsek č. 3
Místnost v Mateřské škole na Osadě 
Míru – Osada Míru č. p. 514, Dolní Be‑
nešov
Volební okrsek č. 4
Místnost v Základní škole Zábřeh –
Opavská č. p. 80, D. Benešov‑Zábřeh
Volit do Evropského parlamentu v ně-
kterém z volebních okrsků našeho měs-
ta může každý občan České republiky, 
který má trvalé bydliště na území naše-
ho města a nejpozději druhý den voleb 
dosáhne věku 18 let.
Volit může rovněž občan jiného členské-
ho státu Evropské unie, pokud je v na-
šem městě veden v evidenci obyvatel 
a požádal o zápis do seznamu voličů pro 
volby do Evropského parlamentu 2024.
Pokud volič nebude moci nebo nehod-
lá volit ve svém volebním okrsku, může 
ode dne vyhlášení voleb požádat měst-
ský úřad o vydání voličského průkazu. 
O voličský průkaz může volič požádat 
ode dne vyhlášení voleb písemně s úřed-

ně ověřeným podpisem nebo v elektro-
nické podobě prostřednictvím datové 
schránky nejpozději do 31. května 2024 
nebo osobně do 5. června 2024.
Nejdříve od 23. května 2024 bude MěÚ 
průkazy vydávat, a to osobně voliči, dále 
osobě, která se prokáže plnou mocí 
s ověřeným podpisem voliče žádající-
ho o vydání voličského průkazu, anebo 
jej voliči zašle. Ten s ním pak může volit 
v kterémkoli volebním okrsku na území 
České republiky. Na zastupitelských úřa-
dech v zahraničí není možné ve volbách 
do EP na voličský průkaz volit.
Při ztrátě nebo odcizení voličského prů-
kazu nelze vydat duplikát.
Volič může ze závažných zejména zdra-
votních důvodů požádat MěÚ a ve dnech 
voleb okrskovou volební komisi o to, aby 
mohl hlasovat mimo volební místnost 
do přenosné volební schránky.
Pokud budete mít k problematice voleb 
jakékoli dotazy, obraťte se na náš měst-
ský úřad, kde vám vše rádi vysvětlíme.

MěÚ Dolní Benešov

Tajenka: rybník Nezmar, kapři, líni, sumci
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Volby do Evropského parlamentu 2024
Domy zařazené do volebního 
okrsku č. 1
Dolní Benešov, část města  
Dolní Benešov:
Ulice Hlučínská – všechna čísla  
popisná
Ulice Rybářská – všechna čísla  
popisná
Ulice Kolovrat – všechna čísla  
popisná
Ulice 1.máje – všechna čísla popisná
Náměstí C. Lellka – všechna čísla  
popisná
Ulice Pivovarská – všechna čísla  
popisná

Ulice Poštovní – všechna čísla popisná
Náměstí Svobody – všechna čísla  
popisná
Ulice Opavská – č. p. 482, 483, 489, 
490, 491, 496 – 499, 706
Ulice Petra Bezruče – č. p. 492, 494, 
495
Ulice Nádražní – všechna čísla  
popisná
Ulice Hájecká – všechna čísla popisná
Ulice Konečná – všechna čísla  
popisná
Ulice Lesní – všechna čísla popisná
Ulice Podubí – všechna čísla popisná – 
mimo č. p. 696, 697

Domy zařazené do volebního 
okrsku č. 2
Dolní Benešov, část města  
Dolní Benešov:
Ulice Opavská – č. p. 152 – 438, 521, 
522
Ulice Vývoz – všechna čísla popisná
Ulice U Požární zbrojnice – všechna 
čísla popisná
Ulice Na Mexiku – všechna čísla  
popisná
Ulice Pod Moravcem – všechna čísla 
popisná
Moravec – všechna čísla popisná
Ulice Bolatická – všechna čísla  
popisná
Ulice Na Březích – č. p. 110, 412, 515, 
603 – 615, 643, 670
Ulice Petra Bezruče – všechna čísla 
popisná kromě č. p. 492, 494, 495
Ulice Záhumenní – všechna čísla  
popisná
Ulice Stinná – všechna čísla popisná
Ulice Podubí – č. p. 696, 697

Domy zařazené do volebního 
okrsku č. 3
Dolní Benešov, část města  
Dolní Benešov:
Ulice Na Březích – č. p. 112, 331 – 411, 
523 – 583, 679
Ulice Přehradní – všechna čísla  
popisná
Ulice Zahradní – všechna čísla  
popisná
Ulice Sluneční – všechna čísla popisná
Osada Míru – všechna čísla popisná

Domy zařazené do volebního 
okrsku č. 4
Dolní Benešov, část města Zábřeh:
Ulice Opavská – všechna čísla popisná
Ulice Budovatelská – všechna čísla po-
pisná
Ulice Krátká – všechna čísla popisná
Ulice Luční – všechna čísla popisná
Ulice Nádražní – všechna čísla  
popisná
Ulice Polní – všechna čísla popisná
Ulice Střední – všechna čísla popisná
Ulice U Trati – všechna čísla popisná
Ulice Květinová – všechna čísla  
popisná
Ulice U Hřiště – všechna čísla popisná

MěÚ Dolní Benešov

Jak ulovit kometu
Zatímco půlka světa se chystala na úplně zatmění Slunce 8. dubna 2024, které se ale odehrávalo na americkém kontinen‑
tu, tak se trochu zapomnělo na docela zajímavou a po několika letech docela jasnou kometu Pons‑Brooks. Zatmění Slun‑
ce se na americkém kontinentu vyskytuje poměrně často, zatímco střední Evropě se vyhýbá. Naposledy jsme takové zatmě‑
ní mohli sledovat v rove 1999 z Maďarska, Rakouska a dalších států Evropy. Na úplné zatmění, které bude viditelné z ČR si 
musí naše pravnoučata počkat až do roku 2135.

Takže se pohlédněme po kometách, kte-
rých v průběhu roku můžeme sledovat 
několik desítek, ale opravdu pěkně jas-
nou jsme mohli pozorovat v letošním 
březnu a dubnu. Byla to kometa s ozna-
čením 12P/Pons‑Brooks. I když i na ni byl 
zapotřebí dalekohled a také my astrono-
mové z DB jsme ji našim dalekohledem 
krásně viděli. Jen to počasí bylo doce-
la záludné. Dny krásně jasné s modrou 
oblohou a navečer se zatáhlo a pozoro-
vání bylo k ničemu. Nejlépe uspěli češ-
tí lovci komet, jejichž vybavení je úcty-
hodné a navíc mobilní, takže jezdí lovit 
na hory s průzračnou oblohou a nízkou 
oblačnost nechávají pod sebou. A také 
jsou úspěšní a jejich fotografie zdobí ga-
lerie s astronomickou tématikou.
Pons‑Brooks už definitivně opustila zor-
né pole naší oblohy, aby se po 70 letech 
opět vrátila. Máme tady ale další vlasati-
ce, v dalekohledu a ještě lépe na fotkách 
viditelné a to 13P/Olbers v souhvězdí 
Býka, 144P Kushida v Blížencích či 62P/
Tsuchinshan v Panně. Ty už v klasickém 

triedru nezahlédneme, bude na ně po-
třeba dalekohled alespoň s průměrem 
objektivu 30 cm. A samozřejmě průzrač-
ná obloha, nejlépe tam, kde neruší svět-
la měst. A čím jsou komety tak zajímavé? 
Především když se přiblíží ke Slunci, tak 
se jejich povrch začne odpařovat a ko-
meta zanechává za sebou typický chvost. 
Tělesa komet tvoří směs prachu, kamín-
ků a vodního ledu. Dokud se nepřiblíží 
ke Slunci tak drží pohromadě, po kaž-
dém přiblížení ale ztrácejí část své hmo-
ty až nakonec úplně zaniknou. Pokud ta-
ková zaniklá kometa křížila dráhu Země, 
tak pozorujeme meteorické roje, což 
jsou zbytky rozpadlých komet.
5.a 6. května je aktivní meteorický roj 
Akvaridy – meteory vylétají ze souhvězdí 
Vodnáře a zdrojem je slavná Halleyova 
kometa. V roce 1919 Země prošla jejím 
ohonem, takže kříží její dráhu a každo-
ročně zachytává drobné částečky v po-
době padajících meteorů. Pokud tako-
vý opravdu velký meteor dopadne až 
na zem, pak hovoříme o meteoritu. Stá-

vá se to jen zřídka, známý je například 
Čeljabinský meteor z roku 2013. U nás 
pak z května 2000 meteorit Morávka, je-
hož repliku si můžete prohlédnout v naší 
hvězdárně KD a originál pak v plane-
táriu Ostravě‑Porubě.
Vraťme se na závěr zpět ke kometám. 
Je tady slibná podzimní kometa C2023/
A3 Atlas. V říjnu se poměrně blízko při-
blíží k Zemi a bude taky blízko Slunce. 
Je tedy docela slušná šance, že koneč-
ně uvidíme kometu i bez dalekohledu. 
Přejme si jen aby počasí zase nezlobilo.

Za astronomický kroužek 
František Gaidečka

Hvězdárna astronomického kroužku je 
přístupna každý pátek večer od 19 ho-
din (v průběhu rekonstrukce střechy KD 
bude přístup omezen).

Kontakt tel.: 732 845 328
Mail: hvezdarna.dbenesov@seznam.cz
Facebook: Hvězdárna Dolní Benešov
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Městská knihovna
Měsíc březen byl věnovaný všem čtenářům. V knihovně jsme tak v březnu měli mnoho akcí a novinek. Navštívily nás čtyři 
třídy z mateřských školek, tři z Dolního Benešova a jedna třída ze Zábřehu. Děti přijely do knihovny vlakem, a protože po‑
časí se opravdu vyvedlo, zpáteční cestu absolvovaly pěšky! S dětmi jsme si ukázali knihovnu, přečetli pohádku a děti nám 
krásně zarecitovaly básničky. Věříme, že se s dětmi budeme v knihovně potkávat i nadále.

Také jsme si připravily pro své čtená-
ře záložky. Stále si ji můžete u nás vy-
zvednout.
22. března proběhla i  v naší knihov-
ně, jako i v celé republice, Noc s Ande-
rsenem. O té vám něco napsala jedna 
z účastnic Barbora Beková.
„Zase po roce jsme se sešli, my členové 
čtenářského kroužku, abychom oslavi‑
li v knihovně narozeniny dánského spi‑
sovatele Hanse Christiana Andersena. 
Hned když jsme k večeru přišli do knihov‑
ny, měla pro nás paní knihovnice Nikola 
připravenou skvělou únikovou hru, kte‑
rá nám přiblížila život spisovatele po‑
mocí záludných otázek, na jejíž konci 
nás čekalo sladké překvapení.
Potom jsme všichni poseděli u  veče‑
ře nad výbornou pizzou. Zahráli jsme 
na kytaru, pustili a shlédli jsme společ‑
ně film a pak, za svitu měsíce, jsme ko‑
nečně usnuli.
Děkujeme maminkám za výbornou sní‑
dani. Upekly totiž pro nás buchty, su‑
šenky, šneky a jiné dobroty. Výborně se 
k nim hodil ovocný čaj. Na konec bych 
chtěla poděkovat našim paním knihov‑
nicím Nikole a Janě, že pro nás takovou 
krásnou akci připravily. A protože jsme 
už v osmé třídě, bylo to asi naposled.“
V březnu probíhala soutěž pro dětské 
a dospívající čtenáře. Přihlásilo se nám 
krásných 14 příspěvků (i když jsme 
doufali, že jich bude i více). Všechny 
příspěvky jsou již k vidění na našem 
Instagramu (@knihovna_dolnibene‑
sov), kde vlastně probíhá 2. část sou‑
těže, olajkujte ten příspěvek, který se 
Vám líbí nejvíce. Z jakéhokoliv důvo‑
du, protože nejlajkovanější příspěvek 
vyhrává.

V průběhu minulých dvou měsíců se kni-
hovní fond rozrostl opět o mnoho krás-
ných knih jak pro děti, tak pro dospělé.

Knihy pro dospělé:
Vievegh, M.: Malý Gatsby a Carmen 
z Chodoriva, Vácha, M. O.: Život je sa-
cra zajímavej, Trpková, K.: Někdo z nás, 
Zibura, L.: Prázdniny v Česku, Žáková, 
I.: Skutečné zločiny na Ostravsku 2, Ri-
ley, L.: Italská dívka, Qinn, K.: Alicina 
síť, Moravec, M.: Josef Mareš, Rošková, 
S.: Nechci slyšet tvůj pláč, Macksey, K.: 
Guderian- tankový generál, Macháčko-
vá, L.: Historky z Tinderu, Kral, J.: Asi-
stent, Banner, A.J.: Druhá dívka, Rees, 
L.: Osvětim, Masdonald, P.: Cizinecká 
legie, Kyša, L.: Sudetenland, Grmolec, 
z.: Ghettove stínu zločinu, Cubeca, K.: 
Vyměřený čas, Engelmann, R.: Účetní 
z Osvětimi a další.

Knihy pro děti a mládež:
Pantovič, K.: Justýnka a asistenční jedno-
rožec, Strašidelné příběhy, Bolfová, M.: 
Kluk v kopačkách, Gleitzman, M.: Mož-
ná, Haberlová, I.: Malý šnek na velkém 
statku, Haraštová, I.: Hurá, nosím brýle, 
Haberlová, I.: Vrabčák Eda na staveniš-
ti, Jurková, P.: Tajemství rodiny M., Osa-
hej si kabátek Hendrych, J.: Dvojčata 
na stopě, Zvířátka ze statku, Česká říka-
dla, Mádrová, J.: Příběhy o koních, Edi-
ciones, A.: Sluneční soustava, Hargrave, 
K.: Julie a žralok, Hautala, M.: Kryšpín 
Kůstek a prokletí knihovního psa a další.

Knihovnice Jana Petrásková 
a Bc. Nikola Halfarová

Chceme upozornit, že knihov‑
na má nové telefonní číslo: 
+420 704 219 776

Představujeme „novou“ knihovnici
Vážení čtenáři,
rádi bychom vám touto cestou předsta-
vili „novou“ knihovnici Městské knihov-
ny Dolní Benešov Bc. Nikolu Halfarovou. 
Nikola je absolventkou bakalářské-
ho studia oboru Knihovnictví na Slez-
ské univerzitě v Opavě, kde pokračuje 
v  kombinovaném magisterském stu-
diu oboru Informační studia. Do naší 
knihovny ji přivedla povinná praxe a ná-
sledně zde dva roky pracovala na zákla-
dě dohody o provedení práce. V březnu letošního roku byla v rámci výbě-
rového řízení vybrána na pracovní pozici knihovnice. Přejeme Nikol hodně 
zdaru, pracovních úspěchů a nových nápadů.

-red-

Dub a lípa na náměstích připomínají historii kraje
Náměstí Svobody je jakousi vstupní reprezentativní branou do historického Dolního Benešova, proto je namístě, když měs‑
to věnuje tomuto prostoru zvýšenou pozornost a péči. Poté, co sedmdesátiletá lípa podlehla náletu jmelí a dožila, rozhod‑
lo vedení města vysadit místo ní dub letní. Stalo se tak 3. dubna v 10 hodin. Vzrostlý osmimetrový dub přivezla smolkovská 
firma Jiřího Konečného z Nizozemska. Má již patnáct let, obvod kmene 38 cm a váží 550 kilogramů. Do jeho kořenů byla 
při výsadbě umístěna časová kapsle s aktuálními zprávami, novinami, zpravodajem. Město přišel dub na 27 709 korun.

Změna druhu stromu není jen účelová 
(dub je proti jmelí odolný), nýbrž splňuje 
i jakousi doplňkovou historickou funkci, 
kdy jako německý národní strom pouka-
zuje na 180letou pruskou historii našeho 
města. Jeho výsadbou došlo k symbo-
lickému propojení společné česko-ně-
mecké historie našeho kraje; národní 
stromy obou národů tak budou krášlit 
obě naše náměstí (sedmdesátiletá lípa 
je na náměstí C. Lelka). 

Na jedné z nejstarších pohlednic našeho 
města můžeme vidět náměstíčko ještě 

bez stromů, pouze se sochou sv. Floria-
na, která stála původně zcela uprostřed 
rynku. Náměstí se proto také kdysi ří-
kalo svatofloriánské. V minulosti mělo 
ale i jiné názvy, jako například “dobyt-
čí”, protože se tu konaly třikrát ročně 
trhy, na kterých se prodávali voli, krá-
vy, ovce, prasata, kozy.

Na unikátní pohlednici, kterou na začát-
ku 20. století pořídila vratislavská foto-
grafická společnost, je s největší pravdě-
podobností majitel tehdejšího hostince 
Ignatz Wilpert se svoji rodinou a spolu-

pracovníky, a jak vidíme náměstí je po-
jmenováno jako “Neuer Ring”. Na jiných 
snímcích pak můžeme registrovat i ná-
zev “Malé náměstí”. Podle některých 
pamětníků bylo za druhé světové války 
přejmenováno na Horst Wessel Platz.

Náměstí jsou odjakživa spojena s pohy-
bem, a to nejen lidí a zboží, proměnlivé 
jsou názvy a hýbou se dokonce i kamen-
né pomníky. Když totiž v roce 1922 po-
stavila Matice opavská do rohu náměs-
tí pomník Cypriánu Lelkovi a o dva roky 
později vztyčila obec do dalšího rohu 
památník obětem první světové války, 
musel se posunout i sv. Florián, aby se 
architektonicky vyrovnalo těžiště celé-
ho prostoru. 

Za války byl pomník Cypriána Lelka van-
daly zničen (později byl žulový balvan 
převezen ke škole a v lednu 1947 na sa-
ních do zámku, kde byl v červnu 1947 
slavnostně znovuodhalen). Na náměstí 
Svobody byli pochováváni vojáci ruské 
armády a posléze jim tam byl postaven 
i pomník. I ten byl na začátku 21. stole-
tí odstraněn. 

Posledním artefaktem, který z náměs-
tí zmizel, je soška Germanie z výklen-
ku rohu restaurace Ignatze Wilperta. 
Sochy Germanie se v Německu stavěly 
po roce 1871 na oslavu sjednocení země. 
Nejznámější je v Niederwaldu poblíž Rü-
desheimu am Rhein v Hesensku. Histo-
rická pohlednice je jediným důkazním 
materiálem, že jsme takovou sochu měli 
i v našem městě, bohužel zmizela ne-
známo kam.

Marek Sklář
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Žijeme v Dolním Benešově

Josef Zíma 4. 4. 2024

Švanci zelí show 21. 2. 2024 Obecní zabíjačka 24. 2. 2024

Jarní koncert MěOM 14. 4. 2024

Na útěku 12. 3. 2024 Lenka Filipová 13. 3. 2024

Den učitelů 27. 3. 2024

Farmářské trhy 13. 4. 2024

„Co jste HASIČI…“ 
Jednotka sboru dobrovolných hasičů Dolní Benešov
Během měsíců března a dubna (do uzávěrky zpravodaje) členové naší jednotky vyjížděli k pěti mimořádným událostem.

3 × Požár
Zábřeh – planý poplach (neohlášené 
pálení klestí)
Kravaře – požár kuchyně
Kozmice – zakouření restaurace ze spá-
lených potravin

1 × Technická pomoc – transport 
imobilního pacienta do sanity ZZS MSK

Sbor dobrovolných 
hasičů 
Dolní Benešov
Křížová cesta členů SDH

•  dne 10. 3. v kostele sv. Martina se 11 
členů našeho SDH zúčastnilo postní kří-
žové cesty

Čestná stráž u božího hrobu

•  na „Bílou sobotu“ se naší 4 členové zú-
častnili jako čestná stáž při adoraci u Bo-
žího hrobu v kostele sv. Martina

Připravujeme:
Mše k svátku sv. Floriána

•  proběhne slavnostní mše svatá v kos-
tele sv. Martina v Dolním Benešově, a to 
v neděli 5. 5. od 10:00 následně za pří-
znivého počasí bude pokračovat prů-
vodem k soše sv. Floriána na Náměs-
tí svobody.

Hasičský den
•  tradiční hasičský den proběhne v so-
botu 15. 6. 2024 od 15:00 v areálu ha-
sičské zbrojnice k vidění bude moderní 
hasičská technika, ale i naše restaurova-
ná historická hasičské stříkačka

•  pro děti bude připravený skákací hrad 
a další zábavné hry s hasičskou téma-
tikou

•  dále pak bohaté občerstvení pro všech-
ny návštěvníky

Foto č. 1: Požár Zábřeh
Foto č. 2: Požár Kravaře
Foto č. 3: Křížová cesta
Foto č. 4: Čestná stáž u božího hrobu

Za SDH Dolní Benešov
Ing. Jiří Mohyla

1.

2.

3.

4.
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Zprávičky z naší barevné školičky V rámci týdenního plánu na téma „Doprava“ se děti z Beruš-
kové třídy vydali na exkurzi do Autotipu Halfar.
Sluníčka a Berušky uskutečnili výlet na edukační program 
v Slezském zemském muzeu v Opavě zaměřený ke Dni Země 
s názvem „OŽIV SVOJI ZAHRADU“.

Bc. Radka Ballarinová

U krtečků v Zábřehu
Jarní měsíce si u nás užíváme plnými doušky. Děti společně 
s rodiči vyrobily krásné jarní výrobky a ozdobily jimi naši šat-
nu. Všem děkujeme za účast!

Od posledního zpravodaje jsme s dětmi zažili spousty věcí 
jako např. naučný program Lékarnické pohádky, které dě-
tem připomněly, jak pečovat o své zdraví. 

Březen je měsícem knihy a tak jsme se tradičně vydali na vý-
let do knihovny v Dolním Benešově.

Společně s dětmi jsme oslavili svátky jara velikonoční nadíl-
kou, kterou si děti musely najít na školní zahradě spolu se za-
toulanými vajíčky.

Navštívila nás taky Minizoo na cestách, kdy se děti seznámi-
ly s domácími i exotickými zvířaty, mazlíčky, mohly si pohla-
dit agamu, ježka, potkana, činčilu, kuřátko, želvu a mnoho 
dalších zvířat.

V dubnu čekal naše předškoláčky zápis do první třídy a tak 
jsme se vydali navštívit první třídu základní školy v Zábřehu, 
kde pro nás měly děti s paní učitelkou přichystanou ukázku 
vyučování v ZŠ.

Bc. Jana Jiříková

Podívej se, támhle v trávě,
kytička vyrostla právě.
Čechrá si svou sukýnku,
protahuje hlavinku.
K sluníčku se natahuje,
ospale se protahuje.
Není tady jediná,
jaro právě začíná…

V naší školce jaro vítáme nejen básničkami, ale také výzdo-
bou, kterou děti vyráběly se svými rodiči během tvořivých 
dílniček. Už jsme se všichni moc těšili na krásy jarní přírody.
Navštívil nás pan Roman Slovák s divadelním představením, 

„Šoulet v cirkuse Fydlymydly“.
V Březnu jsme oslavili měsíc knihy a navštívili jsme Místní 
knihovnu. Děkujeme tímto paní knihovnici Janě Petráskové 
za krásně přichystanou besedu u knížek.
U Soviček jsme oslavili „Den barevných ponožek“.
S Největšími dětmi jsme zajeli na výlet do Dolní oblasti Vít-
kovic, kde jsem navštívili dětské centrum U6.
Pilně jsme se připravovali na zápis do první třídy, navštívili jsme 
s předškolními dětmi své kamarády, kteří už do školy chodí.

Sovičky v knihovně

Sluníčka dramadílna

Návštěva první třídy

Zábřeh Berušky v knihovně

Zábřeh - velikonoční nadílka

Sluníčka v muzeu

Mateřská škola Dolní Benešov, 
Osada míru 514 př. o.
Zápis na školní rok 2023 / 2024

Proběhne v Mateřské škole Dolní Benešov Osada míru 

15. 5. 2023 od 14.00 – 16.00 
Povinné předškolní vzdělávání je pro děti, které do 31. 8. 2023 dovrší 5 let.

Zákonní zástupci s sebou přinesou:
• Vyplněnou přihlášku, potvrzený evidenční list od lékaře,  rodný list dítěte
• Přihlášku si již nyní můžete vyzvednout v mateřské škole (ve třídě motýlků)
• Na požádání vám bude zaslaná na váš email

Bližší informace: Mgr. Dagmar Kristová – ředitelka mateřské školy

e-mail: dbskolka@volny.cz, tel.: 730 897929

Šoulet v cirkuse

Autotip Halfar
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Zprávy ze školy 

Velikonoce ve škole
Již od začátku roku se žáci napříč všemi 
ročníky připravovali na pátek 22. března, 
kdy se v prostorách naší školy uskutečnila 
akce pro širokou veřejnost. Ve zmíněném 
období žáci kreslili, malovali, stříhali, pek-
li, lepili a vyráběli různé výrobky s veliko-
noční tématikou.

Žáci nižších ročníků nacvičovali kulturní 
program a pilovali tanečky, básničky a pís-
ničky. V pátek dopoledne se vše začalo chys-
tat. Bylo nutné vyzdobit třídy a chodby tak, 
aby se zde návštěvníkům líbilo. Ve tři hodiny 
odpoledne začali chodit první hosté. Mohli 
si zakoupit výŕobky našich žáků, uplést po-
mlázku, vyrobit velikonoční dekoraci z pa-
píru, ozdobit kraslici voskem, ozdobit perníček či vyrobit jednoduchou dekoraci ze dřeva. V kavárničce mohli pose-
dět u dobré kávy a něčeho sladkého k zakousnutí. Kdo neměl chuť na sladké, mohl si dát párek v rohlíku. O půl páté 
měli naši žáci vystoupení, které shlédlo mnoho příchozích rodičů, prarodičů a dalších návštěvníků. Během celého 
odpoledne probíhala soutěž o nejlépe ozdobenou papírovou kraslici. Do této soutěže se zapojily všechny třídy. Vy-
hlášení výsledků proběhlo v pondělí. Nejhezčí kraslici, podle hlasování, vytvořili žáci 3. A. Věříme, že se všem přícho-
zím akce líbila a děkujeme všem dětem a zaměstnancům školy za vydařenou akci.

Mgr. Monika Kubincová

Naše škola byla 
úspěšná ve výzvě 
na vybudování  
mobilní učebny  
virtuální reality

Pedagogové již prošli úvodním školením, 
kde si vyzkoušeli první spuštění VR brýlí 
a naučili se zacházet s ovládači. Vyzkou-
šeli si aplikaci Wander, kde mohli ces-
tovat po celém světě nebo si procvičili 
konverzaci ve vybraném jazyce s apli-
kací Mondly. 

V kroužku „Malí Ajťáci“ jsme si VR brýle 
vyzkoušeli také. Žáci byli velmi nadšení 
a už se těší na další průzkum VR brýlí.   
Postupně se s tématikou virtuální reality 
seznámí všichni žáci naší školy. 

Mgr. Martina Jakubčíková

Kooperativní učení II.
Po předchozích úspěšných akcích byly pozvány ke kooperativnímu 
učení s žáky 8. tříd také děti z družiny ze Zábřehu. Děti byly rozděle-
ny na 2 skupiny. Jedna skupina pracovala společně s žáky 8. třídy pod 
vedením paní učitelky Mgr. Moniky Kubincové. Žáci společně tvořili 
výrobky tentokráte s velikonoční tématikou. Druhá skupina si šla pro-
hlédnout družinu a seznámit se s novými kamarády.
Dětem se akce velmi líbila. Žáci z 8. třídy si zkusili, jaké to je vést a učit 
někoho. Žáci ze Zábřehu se museli zorientovat v novém prostředí, 
seznámit se s novými lidmi a spolupracovat s někým starším a cizím 
na společném díle.

Každý z mladších žáků si odnesl kromě no-
vých zážitků 2-3 velikonoční výrobky. Pro 
všechny zúčastněné měla tato akce velký pří-
nos. Děkujeme za pozvání a těšíme se na dal-
ší spolupráci.

Za družinu v Zábřehu Mgr. Lucie Malohlavová

Velikonoční dílna na ZŠ Zábřeh
V úterý 12. 3. 2024 proběhla ve škole v Zábřehu akce spolupráce dětí 
z družiny a dětí z kroužku KORÁLKOVÁNÍ. Pod vedením paní Kami-
ly Gregořicové děti vytvořily krásné velikonoční zajíčky jako zápich 
do velikonočního květináče nebo stojící ozdobu na stůl. Hotové vý-
robky jste pak měli možnost si zakoupit na školní akci „Velikonoce 
na hlavní škole“.
Touto cestou bych 
chtěla poděkovat paní 
Kamile Gregořicové 
za spolupráci a skvě-
le připravenou akci. 
Těšíme se na další…

Za družinu v Zábřehu 
Mgr. Lucie Malohlavová

Recitační soutěž 2024
Na začátku měsíce února se na 1. stupni uskutečnila třídní kola kaž-
doroční recitační soutěže.
Nejúspěšnější žáci následně předvedli své recitační dovednosti 
ve školním kole, které proběhlo ve čtvrtek 8. února. Měli jsme mož-
nost si poslechnout dobré recitátory. Všechny děti se pečlivě připra-
vovaly a bylo náročné vybrat nejlepší školní recitátory pro postup 
do okrskového kola. V první věkové kategorii se na prvním místě 
umístil Adam Chřibek s básní Polednice (Jiří Suchý), 2. místo obsa-
dil Jakub Mistat s básní Nejkrásnější pes. V druhé věkové kategorii 
první místo patřilo Terezii Wolné s básní Koutek poezie, 2. místo ob-
sadila Zuzana Kindlová s básní Pohádka, o 3. místo se podělila děv-
čata Anna Halfarová s básní Ztracená teta a Aneta Jordanová s bás-
ní Horečka.
Do  okrskového kola 
postoupili první dva 
z každé věkové kate-
gorie. Okrskové kolo 
Dětská scéna 2024, 
pořádané Centrem 
volného času v  Kra-
vařích, se uskutečni-
lo v pondělí 19. února 
v sále penzionu Slani-
na. Přehlídky dětských 
recitátorů se zúčastnilo celkem 84 dětí v pěti věkových kategoriích. 
Zastoupeno bylo mnoho škol z okolních obcí. Naši školu reprezen-
tovali 4 žáci ve dvou věkových kategoriích. Všichni recitátoři sklidi-
li velký potlesk. Ani tentokrát to neměla porota jednoduché. Výběr 
nejzajímavějších vystoupení, nebyl vůbec lehký, neboť jednotlivé vý-
kony byly na velmi vysoké úrovni. I přesto, že se naši reprezentan-
ti snažili, nepodařilo se jim postoupit do okresního kola v Opavě.
Všem recitátorům děkujeme za reprezentaci školy a města.

Stromská L.
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Poděkování
Jsme malá skupina cyklistů, kteří 
se pravidelně schází každou stře-
du odpoledne, někdy i v jiné dny 
a rádi se projíždíme tady u nás 
v okolních lesích nebo na Cisarske. 
Nedávno jsme si to hnali přes hup-
ky, jak říkáme oblasti u štěrkovny 
a objevili jsme další prodloužení 
a krásné obohacení cyklo chodní-
ků, které tam již několikátý rok bu-
duje a udržuje pan Martin.
Touto cestou jsme panu Martinovi 
chtěli poděkovat. Je to přínosem 
nejen pro cyklisty, ale i pro pěší 
a těch také není málo.

Děkujeme
Za cyklisty  Klára a Libor

Nové vybavení kulturního domu
Vážení čtenáři, rádi bychom vás touto cestou seznámili s nově 
pořízeným vybavením kulturního domu.

Díky projektu Státního zemědělské-
ho a intervenčního fondu reg. č. 22
/007/19210/780/058/002514/001 – 
Pro kulturu pobavení, je nám třeba 
vybavení – jedeme dál! byly dovyba-
veny prostory a modernizován inte-
riér kulturního domu. Díky této do-
taci byl pořízen nový klíčový systém, 
kterým byla nově zřízena přístupová 
práva osob a zjednodušena manipu-
lace s mnoha klíči. V tomto systému 
je možno jedním klíčem otevřít libo-
volné množství určených zámků nebo 
stanovit, kdo může odemknout urči-
té dveře. Dále bylo pořízeno dovy‑
bavení osvětlení velkého sálu. Pro-
jektem pořizovaná světelná technika 
přispěje k celkovému zlepšení este-
tického vnímání prostor, zjednoduše-
ní a zefektivnění práce osvětlovacích 
techniků, zlepšení využití světelné 
techniky a díky použitým LED tech-
nologiím rovněž k úspoře elektrické 
energie. Nové datové uložiště, s na-
výšením přenosové rychlosti datové 
sítě poskytne možnost centralizova-
ného provozu, jednotnosti dokumen-
tů v organizaci, dále přinese komfort-
ní možnost přístupu k dokumentům 

ze vzdálené relace, např. při jednání 
mimo kulturní dům nebo nutnosti prá-
ce z domu. Navýšení přenosové rych-
losti sítě, bude poskytovat stabilněj-
ší a rychlejší práci s daty na datovém 
uložišti a přinese možnost využívat 
vyšší přenosovou rychlost internetu, 
kterou je schopen dodávat poskytova-
tel ISP, pro účely provozu KD a hlavně 
pro účely poskytnutí lepšího technic-
kého zázemí pro účinkující při hudeb-
ních a kulturních akcích. Dovybavení 
gastro provozu bude využíváno spol-
ky, soubory, zaměstnanci KD a také ši-
rokou veřejností u akcí konaných v pří-
sálí a na velkém sále kulturního domu.

Z  iniciativy místostarosty města 
Ing.  Petra Dohnala a  zastupitelky 
města MUDr. Kláry Musiolové a za fi-
nanční podpory města Dolní Benešov 
a některých praktických a odborných 
lékařů byl do kulturního domu po-
řízen nový defibrilátor se senzorem 
masáže srdce, pro použití laickým za-
chráncem v případě srdeční zástavy. 
K manipulaci s tímto přístrojem byli 
proškoleni zaměstnanci Kulturního 
domu, členové SDH Dolní Benešov 

a zástupci seniorů. Věříme, že tento 
přístroj přispěje k většímu pocitu bez-
pečí návštěvníků kulturně – společen-
ských akcí a rádi bychom touto cestou 
poděkovali všem sponzorům z řad lé-
kařů, jejichž dar byl na zakoupení de-
fibrilátoru použit.

Děkujeme:
Všeobecné praktické lékařství, s. r. o.  
MUDr. Jaromíra Kazdová

ostoURO, s. r. o. – MUDr. Tomáš Ostárek

Ambulance na Prajzské, s. r. o.  
MUDr. Josef Olšr

Gynekologie Postupová, s. r. o.   
MUDr. Alena Postupová

Sportovní den města Dolní Benešov / 7. – 8. 6. 2024
Jak jste se mohli dočíst v minulém vy‑
dání zpravodaje, velmi oblíbená akce 
pořádaná pravidelně během června se 
vrací ke své původní formě. Sportovní 
den letos proběhne 7. – 8. června.

Slavnostní zahájení
Slavnostní zahájení se uskuteční v pá-
tek 7. června v 18:00 na místě, které 
je pro naše město typické – u rybníka 
Nezmar. Start a cíl štafetového závodu 
bude umístěn pod zámkem. Pro veřej-
nost bude v průběhu závodu i po jeho 
skončení připraveno ohniště na opeče-
ní špekáčků, které budou na místě bez-
platně k dostání. Mimo to budete moci 
nasednout na lodě dolnobenešovské-
ho oddílu Jachtingu a užít si vyhlídkové 
plavby po Nezmaru.

Štafetový běh okolo Nezmaru
Každou městskou část bude reprezen-
tovat minimálně čtveřice závodníků (4 – 
6 závodníků podle počtu přihlášených). 
Každý závodník poběží 1 okruh kolem 
rybníka Nezmar (3,6 km). Stejně jako 
v ostatních sportech každý sportovec 
obdrží tričko svého týmu a občerstvení.
Chcete být součástí štafety a podpořit 
svou čtvrt? Přihlásit se můžete do 2. červ-
na přes email re.dihel@seznam.cz.

Fotbalové utkání s partner-
skými městy
Od 14:00 v pátek proběhne také fotba-
lové utkání našich žáků vyššího stupně 
s žáky přátelských měst, které nás po-
ctí svou návštěvou. Naše pozvání přijali 
zástupci Rajeckých Teplic a Horné Súči.

Vyhlášení výsledků
V  průběhu sobotního dne se bude 
na sportovištích bojovat o cenné body 
do konečné tabulky. Vyhlášení výsled-
ků v jednotlivých sportech a celkového 
vítěze proběhne na fotbalovém hřišti 
v Dolním Benešově od 18:30. Titul bude 
obhajovat Zábřeh. Pro děti bude při-
chystáno malování na obličej a skáka-
cí hrad. Dvoudenní program vyvrcholí 
skvělým hudebním vystoupením nej-
větší pop‑rockové kapely na Ostravsku, 
Cross Orchestra. K tanci v pozdějších ve-
černích hodinách zahraje Dj. Na všech-
ny sportovce i jejich fanoušky se těší or-
ganizační tým.
Fotografie vítězného Zábřehu z roku 
2022.

René Dihel

8:00 FLORBAL A VYBÍJENÁ ŽÁKŮ ZŠ

14:00 FOTBAL ŽÁKŮ 

16:00 BADMINTON DĚTI

16:00 BOWLING SENIORŮ

17:00 NOHEJBAL - ZÁBŘEH

18:00 ŠTAFETOVÝ BĚH

Pátek 7. 6. 

Sobota 8. 6. 

S P O R T O V N Í  D E N  
MĚSTA  DOLNÍ BENEŠOV

2024

PŘ IHLÁŠKY A V ÍCE INFORMAC Í
           www.doln ibenesov .cz

8:30 TENIS

14:00 ŠIPKY, RUSKÉ KUŽELKY, PÉTANQUE

14:00 FOTBAL

14:00 VOLEJBAL

14:00 STOLNÍ TENIS

14:00 ŠACHY

SPORTOVNÍ PROGRAM

doprovodný program
18:00 SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ U
NEZMARU S OPÉKAČKOU A LOĎKAMI

14 - 18 MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ,         
            SKÁKACÍ HRAD

18:30 SLAVNOSTNÍ VYHLÁŠENÍ 
          VÝSLEDKŮ

19:30 KONCERT CROSS ORCHESTRA
22:00 DJ

SPORTOVNÍ PROGRAM

doprovodný program

hosté :
Horná súča
rajecké tepl ice
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Aktuality ze šachového klubu TJ Dolní Benešov
První sváteční květnové dny jsou zároveň labutí písní šachové sezony, která pomalu ale jistě končí s blížícím se příchodem 
letních prázdnin. S výbornými výsledky pro náš šachový klub byly dohrány soutěže družstev dospělých, skončily také Grand 
Prix okresního i krajského přeboru, kde finálový turnaj shodně proběhl v kulturním domě v našem městě.

Finále GP OP mládeže

V sobotu 24. února jsme v přísálí kul-
turního domu uspořádali závěrečný 4. 
turnaj Grand Prix okresního přeboru 
mládeže v rapid šachu (zrychlené tem-
po na 15 minut / partii pro hráče) mlá-
deže do 18 let. Na startu se nám sešlo 
dohromady plných 62 účastníků, které 
jsme se nakonec rozhodli rozdělit do 2 
samostatných turnajů – kategorie U10 
a U12 dohromady, stejně jako U14 a U18. 

Všechny kategorie pak byly dle propo-
zic a hracího řádu soutěže vyhlášeny 
zvlášť. V mladší skupině pak hrálo 38 
dětí, ve starší 24 mládežníků. Z domácí-
ho klubu se zúčastnilo celkem 23 našich 
mladých nadějí, což je snad rekord a po-
važuji to za pěkný narůstající trend. Tur-
naj byl vypsán na 7 kol, hrálo se tempem 
15 minut na partii bez přídavku. V mladší 
kategorii se o celkové vítězství utkali hrá-
či z obou skupin (U10/U12), kdy vzájem-
ná partie nakonec rozhodla o 1. místu 
pro Štěpána Kurku (Slezan Opava), kte-
rý v bojovné koncovce porazil domácího 
Reného Hartoše (ŠK TJ DB). René v zá-

věru s nedostatkem času přehlédl vidlič-
ku, přitom mohl jednoduše sebrat věží 
pěšce před polem proměny a soupeři by 
zůstal pouze jezdec = partie by skonči-
la remízou. Štěpán tedy ovládl kategorii 
U10 s 6,5 body, na stupni vítězů ho pak 
doplnili Artus Chlebus (taktéž Slezan 
Opava) a Max Szolony (ŠK TJ DB), kteří 
oba uhráli 5 bodů. Do 12 let bral 1. místo 
zmíněný René s 6 body, 2. a 3. místo ob-
sadili taktéž hráči domácího klubu Ma-
touš Bábík (5,5 bodu) a Viktorie Szolony 
(4,5 bodu). Ta se zároveň stala nejlepší 
dívkou tohoto turnaje. V rámci turnaje 
jsme vzhledem k dostatku cen mimořád-
ně vyhlásili i 3 nejlepší hráče v katego-
rii do 8 let. Těmi se stali Daniel Dluhoš 
(ŠK TJ DB, 4 body) a Bruno Růžička (SK 
Kravaře) s Matějem Faikou (ŠK TJ DB) 
se 2 body na kontě. Matěj byl také na-
ším nejmladším účastníkem, stejně jako 
Bruno se narodil v roce 2017, ale o pár 
měsíců později (únor vs. srpen). Ve star-
ší kategorii se v souboji o vítězství utvo-
řila trojice bojovníků ze Slezanu Opa-
va. Dva z nich nakonec uhráli shodně 
po 6 bodech, o celkovém prvenství na-
konec rozhodl vzájemný souboj. David 
Sobek porazil Dennyho Hulvu, přičemž 
oba hráči vyhráli své kategorie. Pořa-
dí v U14 tedy bylo nakonec Denny Hul-

va (6 b), Šimon Šotek (5 b), Matěj Lo-
renc (4,5 b) – všichni ze Slezanu Opava. 
V U18 pak Davida Sobka doplnili na me-
dailových pozicích Oliver Kusyn (ŠK TJ 
DB, 4,5 bodu) a Matěj Šrajer (Orel Opa-
va, 4 body). Po skončení turnaje vyhlásil 
celkové pořadí soutěže Grand Prix její 
ředitel Martin Rell. V kategorii do 10 let 
získal pohár s plným počtem 45 b. (3× ví-
tězství v turnaji) Štěpán Kurka, 2. místo 
obsadil Ondřej Szolony a 3. místo Max 
Szolony. Skupinu do 12 let ovládl René 
Hartoš, 2. místo získal Thomas Lazor 
(ŠO TJ Velká Polom; na závěrečném tur-
naji kvůli nemoci chyběl), 3. místo Da-
niel Doleží (ŠK TJ DB). V U14 zvítězil 
Denny Hulva, na stupni vítězů jej dopl-
nili Matěj Lorenc a Eduard Formánek 
(všichni Slezan Opava). V U18 si pohár 
domů odvezl David Sobek, 2. místo zís-
kal Oliver Kusyn, 3. místo Ondřej Černík. 
Děkuji všem kolegům za pomoc s orga-
nizací turnaje – jmenovitě: Matouš Gem-
sa (příprava materiálu, hlavní rozhod-
čí), Ondra a Honza Bittovi (rozhodčí, 
stavění figur, vylepování losování a vý-
sledků), Max Slanina (dohled, stavění fi-
gur), Tomáš Kučera (zapisování výsled-
ků, pomoc u PC).

Krajský přebor družstev 
mladších žáků
Celkem 23 šestičlenných týmů nastou-
pilo v sobotu 23. 3. na start krajského 
přeboru družstev mladších žáků v rapid 
šachu ve Frýdku‑Místku. Tuto soutěž se 
povedlo obsadit i družstvu Dolního Be-
nešova, které nastupovalo v sestavě: 1. 
René Hartoš, 2. Matěj Berousek, 3. Max 
Szolony, 4. Ondřej Szolony, 5. Daniel 
Dluhoš, 6. Viktorie Szolony, (N) – Do-
minik Šonka. Hrálo se na 7 kol, tempem 
15 minut pro každého hráče s přídavkem 
5 s za provedený tah. Naši mládežníci 
bojovali statečně, a nakonec díky dob-
rému pomocnému hodnocení skonči-
li na velice pěkném 6. místě. V 7 kolech 
4x vyhráli a 3x prohráli, získali tedy 12 
bodů. Suverénním způsobem vyhrálo 
družstvo BŠŠ Frýdek‑Místek „A“ se 100% 
bilancí, BŠŠ „B“ pak mělo 1 prohru a 3. 
tým Slezan Opava prohry dvě. Z naše-
ho týmu se nejlépe dařilo Maxovi, kte-
rý uhrál 4,5 bodu ze 7 kol, po 4 bodech 
získali Ondra a Daniel.

Mistrovství ČR do 8 let v rapidu
O víkendu 5.-7. dubna se v krkonošském 
Harachově konalo mistrovství ČR dětí 
do 8 let v rapid šachu. Na tento turnaj 
vyrazil s rodinou i náš mladý talent Da-
niel Dluhoš, který v této kategorii sbírá 
i cenné medailové příčky na krajských 
turnajích. V 9 kolech se Dankovi nako-
nec podařilo uhrát velice pěkný nadpo-
loviční zisk 5 bodů, což mu nakonec sta-
čilo na 41. místo z 92 hráčů. Mistrem ČR 
se stal Damian Židek z blízkého oddílu 
Slavoj Poruba s 8 body na kontě.

Finále GP KP mládeže
Za krásného jarního počasí byl v sobo-
tu 13. dubna ve velkém sále kulturní-
ho domu odehrán závěrečný 5. turnaj 
Grand Prix krajského přeboru v rapid ša-
chu mládeže pro ročník 2023/24. Z při-
hlášených 222 hráčů nakonec dorazilo 
přesně 202 mladých šachistek a šachistů 
z celého moravskoslezského kraje, aby 
se porvali o body nejen ve finálovém klá-
ní, ale také v celkovém pořadí GP, kte-
ré bylo po skončení benešovského tur-
naje hned na místě vyhlášeno zástupci 
MKŠS. Turnaj byl rozdělen do 4 samo-
statných turnajů podle věku (10, 12, 14 
a 18 let), přičemž se samostatně vyhla-
šovaly kategorie dívek a chlapců, v nej-
mladší skupině navíc ještě i kategorie 
do 8 let. Na úvod řekl pár slov k pravi-

dlům hlavní rozhodčí Matouš Gemsa, 
pak již byl turnaj, hraný na 7 kol tempem 
15 minut s přídavkem 5 s za každý prove-
dený tah, zahájen a boje na 100 šachov-
nicích započaly. V nejmladší kategorii za-
čali hned po startu pomocní rozhodčí 
řešit časté reklamace, většinou se jed-
nalo o nepřípustné tahy nebo podobné 
prohřešky proti pravidlům, během 7 kol 
došlo i na několik proher kvůli této klau-
zuli. Žádné vážnější spory nebo inciden-
ty ale nenastaly a turnaj proběhl v ko-
rektním a sportovním duchu. Letos jsme 
výrazně zjednodušili přihlašovací for-
mulář, což bylo některými vedoucími kvi-
továno hned při prezenci, kde jsme také 
upravili náš model a rozdělili prezenční 
místo na dvě stanoviště (několik největ-
ších klubů + všichni ostatní). Díky tomu 
jsme nezaznamenali žádné větší fronty 
a vše probíhalo hladce bez komplika-
cí. V průběhu samotného turnaje pak 
měly děti a případně i doprovod mož-
nost zahrát si partii na velké šachovnici 
zahradních šachů před budovou nebo 
také sledovat přenos ze 4 on‑line šachov-
nic z kategorií U14 a U18 na velkoploš-
ném plátně na pódiu. Po celou dobu byl 
k dispozici bufet, kde se hlavní oblibě 
těšil párek v rohlíku či prajzské koláče 
nebo espresso. O hladký průběh turna-
je se staralo bezmála 20 zkušených do-
mácích pořadatelů v různých rolích pod 
taktovkou ředitele turnaje Tomáše Vav-
řínka. Pro úspěšné hráče byly připrave-
ny poháry a medaile a více než 30 růz-
norodých cen, od drobné elektroniky 
přes puzzle a kreativní sady až po různé 
hračky pro kluky i holky. A jak to vlast-
ně celé dopadlo? V kategorii H8 zvítě-
zil Adam Soukup (TJ Ostrava) s 6 body, 
na stupních vítězů ho doplnil na 2. mís-
tě i Daniel Dluhoš (domácí ŠK TJ D. Be-
nešov) s 5 body z celkových 7 kol. Stej-
ně starou kategorii dívek ovládla Klaudia 
Čižíková. Skupinu H10 ovládl velmi su-
verénním výkonem a 100% bodovým zis-
kem Vojta Rybár (Šachy Krnov), krásné 
3. místo pak získal domácí Ondra Szolo-
ny se skóre 6 bodů. Jeho starší bratr Max 

nakonec po prohře ve vzájemné partii 
v 6. kole uhrál 4 body. V dívčí kategorii 
do 10 let si pohár a zlatou medaili od-
vezla Kira Tarielashvili s 5 body, bronz 
zůstal v DB zásluhou Andrey Rončko-
vé s 2,5 body. Turnaj do 12 let ovlád-
li dva chlapci ze Slezanu Opava, kteří 
oba uhráli 6 bodů a o 1. místě Matěje 
Šotka před Oskarem Gřeškem rozhodlo 
pouhých ½ bodu ve 3. pomocném hod-
nocení. Z našich hráčů se nejlépe daři-
lo Danielu Doležímu a Matouši Bábíko-
vi, který shodně uhráli 3,5 bodu, tedy 
50% zisk. Mezi dívkami zvítězila Iris Ha-
merníková (BŠŠ). Ve skupině U14 uhráli 
dva hráči taktéž 6 bodů, o vítězství roz-
hodl přímo vzájemný souboj – což je 
první pomocné hodnocení – takže zla-
to si odvezl Daniel Bělocký (BŠŠ), stří-
bro pak Alex Macošek (TŽ Třinec), nej-
lepší dívka byla Tereza Horková (BŠŠ) 
s 5 body. Vyrovnanější byla nejstarší ka-
tegorie do 18 let. Mezi chlapci opět roz-
hodlo až 3. pomocné hodnocení – z vý-
hry se nakonec radoval Ondřej Šigut 
(BŠŠ) před Romanem Mrázkem (Slavia 
Orlová), oba uhráli 5,5 bodu a vzájemná 
partie skončila remízou. Mezi dívkami 
stačily 4 body na vítězství Janě Sikorové 
(TŽ Třinec). Po skončení 5. finálového 
turnaje pak proběhlo i vyhlášení celko-
vého pořadí Grand Prix, které prove-
dl pověřený zástupce kraje Martin Rell. 
Ceny pak na pódiu úspěšným medailis-
tům předával předseda MKŠS Jiří No-
vák. Na závěr pak po drobném boji pro-
běhlo i losování bonusové ceny – dortu 
z místního cukrářství. Jeden dort byl také 
připraven pro mládežníky reprezentu-
jící domácí šachový klub, kterých bylo 
celkem 18 – velmi pěkná účast. Za po-
řadatele děkujeme všem mladým hráč-
kám a hráčům i doprovodu za účast, 
stejně tak našim partnerům za podpo-
ru – mimo jiné Masomě Klemens Dol-
ní Benešov‑Zábřeh a městu a KD Dol-
ní Benešov.

Soutěže družstev
V neděli 14. 4. skončily všechny soutě-
že družstev dospělých. A letošní ročník 
se opravdu vydařil. V nabité konkurenci 
jsme vybojovali 2x 1. místo a 2x 3.místo. 
Umístění jednotlivých družstev nalezne-
te v tabulce na další straně.

V krajském přeboru hrající „áčko“ neza-
váhalo a již kolo před koncem si zajistilo 
remízou v zápase s Havířovem nejhůře 
druhé, a tedy postupové místo. V 8. a 9. 
kole přišly shodné výhry v poměru 5-3 

Souboj na 1. šachovnici. Bílými René Hartoš 
proti černému Danielu Doležímu

Naši hráči na finále GP OP v Dolním Benešově

Vítězové kategorie H10 - vpravo náš Ondra 
Szolony – 3.místo

Vítězové kategorie H8 - vpravo náš Daniel 
Dluhoš, 2. místo

Naše družstvo mladších žáků na turnaji 
ve Frýdku-Místku

V U12 jsme obsadili kompletní medailové pozice. 
Zleva 2. Bábík M., vítěz Hartoš R.,  

3. Szolony V.

Hráči Dolního Benešova na finálovém turnaji 
GP KP
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proti Kopřivnici a Stonavě, v klíčovém 
10. kole jsme vyjížděli na zápas do Ha-
vířova. Ten byl papírově jedním z nej-
silnějších družstev soutěže, nám se ale 
podařilo zajistit plnou sestavu, a tak byl 
zápas mimořádně vyrovnaný. Nakonec 
jsme měli trochu smůlu, protože za sta-
vu 4-3 v poslední partii v čistě remízové 
pozici si náš hráč nedal pozor a prohrál 
na čas. I přesto ale remíza stačila na jis-
totu postupu a v posledním kole se hrá-
lo o vítězství v celé soutěži, ke kterému 
bylo potřeba vyhrát. A to se nakonec se 
štěstím podařilo, když prohranou pozi-
ci otočil a vyhrál náš Valter Kocur. Val-
trovi se letos mimořádně dařilo, ze 6 
svých partií uhrál 5,5 bodu a k 1. mís-
tu takto výrazně přispěl. Klíčoví hráči 
pak byli především (kapitán) Pavel Rak-
ús, Tomáš Kučera a Zdeněk Šnyta, kte-
ří všichni odehráli 10 utkání z 11 kol, při-
čemž uhráli 4 a 5,5, respektive 6,5 bodu. 
Pravidelně nastupovali také Miroslav Su-
chánek, Stanislav Tillmann, Pavel Byma, 
Pavel Gemsa, Marek Weczerek a zmí-
něný Valter Kocur. V rozhodujících mo-
mentech družstvo podpořil i nejsilnější 
hráč klubu Pavel Matějka, který nastou-
pil v posledních 2 kolech. A velice dobré 
výsledky, byť odehrál jen 4 partie, před-
vedl náš dlouholetý polský kolega Jacek 
Orzechowski z Ratiboře, který přispěl 
3 výhrami a 1 remízou. Po loňském se-
stupu tedy máme opět možnost navrá-
tit se do 2. ligy (divize), což je 3. nejvyš-
ší soutěže v ČR za extraligou a 1. ligou.

Krajská soutěž skupiny „A“ byla velice 
vyrovnaná až do posledního kola. „Béč-
ko“ pod vedením Rudolfa Kriebla bo-
hužel v průběhu soutěže zaváhalo pro-
ti slabšímu Krnovu „B“ a tyto chybějící 
body už se nepodařilo do konce soutě-
že nahradit. Soupeři si boj o čelo po-
hlídali a na nás tak zbylo stále pěkné 3. 
místo. V posledních kolech už se poda-
řilo vše vyhrát – nejdříve vysoko 7,5 ku 
0,5 proti Rýmařovu a následně 6-2 pro-
ti Budišovu nad Budišovkou, pak přišla 
vybojovaná výhra s druhým týmem ta-
bulky Krnovem „A“ v poměru 4,5-3,5, 

která ještě při určité konstelaci výsled-
ků dávala naději na postup. V posled-
ním kole povinné vítězství 6-2 ale stej-
ně nestačilo, 25 bodů získala družstva 
Slezanu Opava „B“ a Krnova „A“, bod 
tedy „béčku“ chyběl. Za „B“ nastoupili 
alespoň k jednomu zápasu téměř všichni 
hráči 20členné soupisky. Oporami týmu 
byli určitě Tomáš Kučera (5,5/7), Lubo-
mír Bělka (6/8), Marek Weczerek (3/3) 
a David Kampík (3/4), 7 zápasů odehrá-
li Michal Bartoš a kapitán Rudolf Krie-
bel, 5 zápasů naši mladí studenti v Pra-
ze, Eliška Vavřínková a Tomáš Tillmann. 
Toto družstvo tedy v příští sezoně zůstá-
vá v krajské soutěži, která se bohužel 
hraje ve stejný termín jako 2. liga, což 
tvorbu sestav poměrně dost komplikuje.
V okresním přeboru hrála dvě druž-
stva – „C“ a „D“. Veliké drama se událo 
v neděli 14. 4. v posledním kole. Vedou-
cí Slezan Opava „C“ hrál proti našemu 

„déčku“ a „céčko“ vyrazilo na půdu po-
měrně slabších Štěpánkovic, kde nutně 
potřebovalo získat 3 body. To se také 
povedlo, kapitán Luboš Bělka si velice 
dobře pohlídal i skóre, protože zápas 
musel skončit naší minimální výhrou 
v poměru 3,5-1,5. A to se přesně poda-
řilo. Pak už zbývalo jen na dálku fandit 

„D“, aby obralo vedoucí Slezan o body. 
To se po napínavé rozhodující partii sku-
tečně stalo – tento zápas skončil remí-
zou 2,5-2,5 a „C“ tak o pouhých ½ bodu 
ve skóre skončilo na 1. místě v soutěži! 

„D“ stačil bod navíc oproti předpokla-
dům na velice pěkné 5. místo. Za prv-
ní jmenované družstvo nastupovali nej-
častěji Michal Bartoš (6 z 10) a výborně 
hrající kapitán Luboš Bělka (8 z 10), dále 
prezident klubu Tomáš Vavřínek, Rado-
mír Vavřínek, Vilém Sněhota, Lumír Kra-
mář a Max Slanina, několik zápasů za-
hráli také Tomáš Vitásek, Rudolf Kriebel
a Matouš Gemsa. Druhé jmenované 
družstvo pak řídila kapitánka Jitka Vav-
řínková, tahounem zde byl náš nadějný 
junior Tomáš Reichel (6,5 z 9), pěkné vý-
sledky zaznamenali i Oliver Kusyn (3,5 
z 5) či Maruška Vavřínková (2,5 ze 3). 

V týmu nastupovalo několik rodinných 
dvojic či dokonce trojic, např. otec a syn 
Melečtí (z Ostravy), otec a syn Bittovi 
a matka a dvě dcery Vavřínkovy.
V okresní hrálo „E“, složené převážně 
z mládežníků a dětí z kroužku, jež měl 
pod palcem kapitán Honza Bitta. V po-
sledních dvou kolech se podařilo 2x zví-
tězit, což i tomuto družstvu nakonec za-
jistilo medailovou příčku v tabulce. Zde 
nejvíce partií odehráli Jakub Vaněk (hos-
tující mládežník z Bolatic) a Martin Me-
lecký, 100% ziskem 3/3 je podpořili Da-
vid Kampík a Oliver Kusyn, 2/2 uhráli 
i René Hartoš a trenér Zábřehu Artur 
Gregořica. V několika zápasech vypo-
mohla i naše juniorka Tereza Gemsová 
a další trenér ze Zábřeha, Max Slanina.

Kroužek mládeže
Až do června probíhá pravidelný krou-
žek mládeže v Dolním Benešově, Zábře-
hu a Hlučíně. V Dolním Benešově se tré-
nuje vždy ve čtvrtek od 16 do 19 hodin 
v klubovně ŠK v domě služeb. Kroužek 
navštěvuje přes 20 dětí, dalších přibliž-
ně 15 dětí máme registrováno v Hlučíně 
a v pondělí probíhá trénink v Zábřehu 
na ZŠ. Pro případné zájemce: další in-
formace a kontakt na trenéry naleznete 
na webových stránkách našeho klubu.

Následující šachové akce
Po uzávěrce čísla proběhl okresní pře-
bor v bleskovém šachu v Opavě a tra-
diční Bohuslavice OPEN, letos kvůli re-
konstrukce KD v Bohuslavicích hraný 
ve velkém sále kozmického KD. Přelom 
dubna a května je vyhrazen pro Ostrav-
ského koníka, letos zde bude probíhat 
i MČR mužů a žen. A v průběhu června 
proběhne také klubovní přebor v blesko-
vém šachu. Aktualizace se budeme snažit 
průběžně dávat na webové stránky klu-
bu, jejichž adresa je: https://sachydb.cz

Za výbor ŠK TJ Dolní Benešov
Ing. Pavel Rakús

Družstvo Soutěž Odehráno kol V R P Body Pořadí

A krajský přebor 11 8 1 2 25 1. ze 12

B krajská soutěž „A“ 11 8 0 2 24 3. z 11

C okresní přebor 11 9 0 2 27 1. ze 12

D okresní přebor 11 3 5 3 14 5. ze 12

E okresní soutěž 8 5 1 2 16 3. z 9

Zprávy z badmintonového oddílu
Badmintonový oddíl je již několik let součástí TJ Dolní Benešov. Za poslední roky se kromě badmintonové ligy podařilo ote‑
vřít i kroužek dětí, který letos navštěvuje celkem 22 dětí rozdělených podle věku a výkonnosti do dvou skupin. Děti trénují 
Jan Bitta, Jakub Rozsíval, Martin Koval a Martin Turek. Děti čeká na konci dubna závěrečný turnaj, kde si budou moci po‑
měřit síly mezi sebou a předvést rodičům, co se za rok naučily. Všichni si odnesou drobnou cenu.

Starší děti na badmintonovém 
kroužku

Od října od dubna probíhala celosezón-
ní badmintonová liga pro dospělé, letos 
již 5. ročník, do kterého se přihlásilo 25 
hráčů a hráček do dvouher a 13 smí-
šených dvojic do čtyřher, všichni z Be-
nešova nebo blízkého okolí. Medailové 
pozice ve dvouhrách obsadili postupně 
Jan Bitta (1.), Jakub Rozsíval (2.), Mar-
tin Koval (3.). Je nutno zmínit i čtvrté-
ho v pořadí Radima Kociána, neboť 2. 
až 4. místo obsadili hráči se shodným 
počtem bodů a rozhodovala pouze po-
mocná kritéria.

Vítězové badmintonové ligy 
dvouher
První místo ve smíšených čtyřhrách ob-
sadili s velkým bodovým náskokem Pet-
ra a Marek Hemzalovi, druhé a třetí mís-
to si odnesly dvojice Eliška Schönová 
a Marek Schön, resp. Gabriela Schöno-
vá a Jakub Rozsíval.

Nejlepší tři dvojice badminto-
nové ligy čtyřher
Liga začínala v září zahajovacím turna-
jem a končila týden po Velikonocích zá-
věrečným turnajem. Oba turnaje byly 
ve  čtyřhrách a  byly losované, hráči 

a hráčky dopředu nevěděli, s kým bu-
dou hrát ve dvojici. Vítězi zahajovacího 
turnaje se stala nebenešovká dvojice Da-
vid Lalik a Radim Hrbáč. Závěrečný tur-
naj potom vyhrála dvojice Jakub Rozsí-
val a Sylva Kopáčková.

Účastníci prosincového turnaje
Během sezóny se pod hlavičkou bad-
mintonového oddílu v prosinci v Bene-
šově konal ještě turnaj pro mužské (resp. 
smíšené) dvojice. Vítězi se stali Vílém 

Pěchula Pavel Holas, druhá byla dvo-
jice Petr Buchta - Marek Gaube a třetí 
místo obsadila dvojice Newirth - Otisk.
Poslední turnaj letošní sezóny se koná 
v druhé polovině dubna opět pro muž-
ské nebo smíšené dvojice.
Všem hráčům gratulujeme ke skvělým 
výkonům a těšíme se na další ročník, kte-
rý začne zase na podzim. Pokud máte 
vy nebo vaše děti zájem se přidat, ne-
váhejte a ozvěte se nám.

Jan Bitta

DĚTSKÁ SKUPINA PETRŽELKA, 
DOLNÍ BENEŠOV 

Přijímáme děti od 1 roku do 6 let

KONTAKT: 602429134, FB: DĚTSKÁ SKUPINA PETRŽELKA

reklama 
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Novinky z tenisového klubu

Příprava na soutěže družstev
V letošním roce jsme do soutěže druž-
stev přihlásili celkem 6 družstev – ba-
bytenis, mladší žactvo A a B, starší žac-
tvo a dospělé. Naši dorostenci spojí síly 
s týmem TK Minerva Opava a odehrají 
domácí utkání v Opavě – Kylešovicích. 
V tělocvičně a následně i venku proběhly 
sparingové zápasy jako příprava na ost-
rý start sezóny, ten začíná poslední dub-
nový víkend. Dárkem od klubu pak byla 
pro děti reprezentační mikina.

Rozpisy utkání družstev:

Babytenis (ročníky 2015, 2016)
Memoriál Zdeňka Kocmana – Oblastní soutěž 
1. třída skupina B
Utkání začínají vždy v neděli ve 14:00.

28. 4. TK DB – TK SC Ostrava

5. 5. TJ Baník Ostrava OKD – TK DB

8. 5. TK DB – TC Ostrava Nová Ves

26. 5. TK DB – TK Bílovec

16. 6. SK Kouty – TK DB

Mladší žactvo A (ročníky 2012, 2013, 2014)
Soutěž smíšených družstev MŽ – 1-3-4-6, sk. C
Utkání začínají vždy v sobotu ve 14:00.

27. 4. TK DB A – TK DB B

1. 5. TK DB A – TJ Start O. Poruba

4. 5. TK TENNISPOINT FM – TK DB A

11. 5. TK DB A – SK LAMA

25. 5. SK Kouty – TK DB A

1. 6. TK DB A – SK JC Sport Opava

15. 6. TC Ostrava Nová Ves – TK DB A

Mladší žactvo B (ročníky 2012, 2013, 2014)
Soutěž smíšených družstev MŽ – 1-3-4-6, sk. C
Utkání začínají vždy v sobotu ve 14:00.

27. 4. TK DB A – TK DB B

1. 5. TK TENNISPOINT FM – TK DB B

4. 5. TK DB B – SK Kouty

11. 5. TC Ostrava Nová Ves – TK DB B

25. 5. TK DB B – TJ Start O. Poruba

1. 6. SK LAMA – TK DB B

15. 6. TK DB B – SK JC Sport Opava

Starší žactvo (ročníky 2010, 2011)
Soutěž smíšených družstev SŽ 1-3-4-6, sk. C
Utkání začínají vždy v neděli ve 14:00.

28. 4. TK DB – Tenis Nový Jičín

5. 5. TC Ostrava Nová Ves – TK DB

8. 5. TK DB – SK Kouty

12. 5. SK JC Sport Opava – TK DB

26. 5. TJ Start O. Poruba – TK DB

Dorost (ročníky 2006, 2007, 2008, 2009)
Oblastní soutěž sk. B
Utkání začínají vždy v neděli v 9:00. Domácí zá-
pasy sehrajeme v Opavě – Kylešovicích v areá-
lu Zdraví.

28. 4. TK DB – TC Biocel Vratimov

5. 5. TK Opava B – TK DB

8. 5. TK DB – TC Třinec

12. 5. TK Slavia Orlová C – TK DB

26. 5. SK Vitality Slezsko B – TK DB

2. 6. TK DB – TK Bruntál

16. 6. TK Tenet Těrlicko – TK DB

Dospělí
Oblastní soutěž sk. A
Utkání začínají vždy v sobotu v 9:00.

27. 4. TK Slavia Orlová C – TK DB

1. 5. TK DB – TK TENNISPOINT FM

4. 5. Tenisklub 7 – TK DB

11. 5. TK DB – TO VOKD Ostrava Poruba

25. 5. TK SC Ostrava B – TK DB

1. 6. TK DB – TK Arbrex Ostrava

V průběhu měsíce března se naši doros-
tenci zúčastnili velmi dobře obsazeného 
turnaje v areálu Vitality Slezsko ve Ven-
dryni. Ve stejném areálu se o pár týd-
nu dříve hrálo utkání Davis Cupu mezi 
Českou republikou a Izraelem. Náš klub 

reprezentoval Matyáš Dohnal a Matěj 
Jordan. Oba zvládli utkání prvního kola 
a připsali si body do žebříčku ČTS. Nasa-
zení soupeři v dalším kole již byli nad síly 
našich tenistů. Množství turnajů v letní 
sezóně je oproti zimní části vyšší, pro 
naše hráče plánujeme také pravidelné 
klubové turnaje v rámci nového projek-
tu Dolnobenešovská tenisová tour.

Venkovní sezónu bychom nemohli za-
čít bez velké jarní brigády. Hlavní úklid 
a příprava dvorců proběhla 23. března. 
Počasí nám přálo, a i díky tomu jsme se 
sešli v hojném počtu. Společně vstupu-
jeme do 5. sezóny.

Aktuality pro sezónu 2024:
•	 Otevírací doba 8–22 každý den.

•	 Rádi Vás přivítáme v našem tenisovém areálu a půjčíme testovací rakety. Tenis můžete vyzkoušet v každém věku.
•	 Rezervace kurtů přes rezervační systém na webových stránkách nebo telefonicky +420 731 487 210.

	 Kontakty: Web – www.tenisdb.cz, Email – tenisdb@seznam.cz
René Dihel

KURTOVNÉ

Cena je za hodinu pronájmu dvorce.
Po – Pá  8 – 14 120 Kč/hod.
Po – Pá  14 – 22 160 Kč/hod.
So – Ne  8 – 22 160 Kč/hod.

Členské příspěvky 2024 (PERMANENTKA)

Členský příspěvek funguje jako permanentka 
a opravňuje držitele k neomezenému vstupu 
na dvorce v období duben–říjen 2024. Majitel 
permanentky si může vybrat pravidelnou celo-
sezónní rezervaci kurtu.
Dospělí 2000 Kč
Dospělí s brigádami 1500 Kč
Děti do 15 let 1500 Kč
Senioři od 65 let 1000 Kč

klubové mikiny

brigáda

brigádníci

sparing

Rybářské závody v Kamenci
Ačkoliv počasí nebylo zrov-
na jarně naladěno, konaly se 
v sobotu 20. dubna v areá-
lu rybářského klubu Kame-
nec tradiční jarní rybářské 
závody. Areál byl skvěle při-
praven a zarybněn, všichni 
účastníci si mohli dostateč-
ně zarybařit a  zasoutěžit. 
Úlovky účastníků byly pes-
tré, povedlo se ulovit mno-
ho kaprů, ale i štiku či jese-
tera. Pro návštěvníky bylo 

připraveno bohaté občerstvení, od makrel, douzova-
ných klobás, párků v rohlíku až po skvělá vařená žeb-
ra. Chybět nemohla ani oblíbená rybářská tombola 
s množstvím cen. 
Rád bych touto formou poděkoval za práci všem zú-
častněným rybářům RK Kamenec a návštěvníkům za je-
jich přízeň. Již nyní se budeme těšit na další akce po-
řádané v areálu Kamence.

za RK Kamenec, Mgr. Leon Hahn
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čertovské dopoledne motýlci

Fotbalové jaro se rozjelo
FCDB  – Háj 
ve Slezsku 1:1

Jarní část krajského přeboru začala pěk-
ně zostra, když se uskutečnilo i prestižní 
derby mezi Dolním Benešovem a Hájem 
ve Slezsku. Domácí fotbalisté nutně po-
třebovali zabrat, aby oživili naději na zá-
chranu. Kdo přišel v Benešově na fotbal 
až v druhém poločase, tak o nic nepřišel. 
Úvodní dějství totiž nabídlo spoustu ne-
přesností, takže se fanoušci nedočkali 
pořádné šance. Druhá půle měla mno-
hem svižnější tempo. Nejprve nebezpeč-
ně vypálil hostující Eršil a protáhl mla-
dého gólmana Marečka. Domácí hrozili 
převážně ze vzduchu. Po standardce 
Moravce a hlavičce Skrocha dokonce za-
cinkala tyčka. Hned vzápětí se vyšroubo-
val do vzduchu Labuda, ale po trestňá-
ku Kellera poslal míč nad břevno. Skóre 
se premiérově měnilo v 61. minutě. Stra-
koš zakroutil roh tak šikovně, že se ba-
lon zastavil až v síti – 0:1. Benešovští se 
však s porážkou nechtěli smířit. Sólový 
nájezd Ševčíka ještě zlikvidoval bran-
kář Němček, ale v 81. minutě se domá-
cí radovali. K odraženému míči se do-
stal Labuda a tečovanou ranou zařídil 
dělbu bodů – 1:1. „ Myslím si, že remí-
za odpovídá průběhu zápasu. Háj jsme 
vlastně nepustili do pořádné šance. Ob-
držený gól byl hodně laciný, takže jsem 
rád, že jsme aspoň vyrovnali. S bodem 
jsem spokojený,“ přiznal dolnobenešov-
ský trenér Jaroslav samson.

Pustá Polom – FCDB 4:1
Benešovští chtěli v dalším kole navázat 
na remízu s Hájem, jenže Pustá Polom 
letos touží po postupu. Domácí nepone-
chali nic náhodě, i když výsledek trošku 
zkresluje. Pustopolomská lavička slavi-
la hned v 5. minutě, když Potůček roze-
hrál roh nakrátko na Rolného, na jehož 
centr si naběhl Palatický a překonal gól-
mana Marečka – 1:0. Domácím samo-
zřejmě narostla křídla, což potvrdil prů-
nikový pas Bergera na Rolného, který 

zamířil přesně ke vzdálenější tyči – 2:0. 
Dolní Benešov však nepropadal bezna-
ději a ještě zápas zdramatizoval. Sam-
son s Kellerem kvalitně zakombinovali, 
Ševčík zleva vnikl do vápna a naserví-
roval míč na zlatém podnose Sobkovi – 
2:1. Benešovští dokonce toužili po vyrov-
nání, jenže Ševčík po přihrávce Večerka 
ztroskotal na brankáři Muczkovi. Para-
doxně tedy udeřilo na opačné straně. 
Gól do šatny obstaral Palatický, když 
předtím výborně zapracoval Pomp – 
3:1. Ve druhém poločase tropil neple-
chu dolnobenešovský forvard Ševčík, 
ale pověst kanonýra nepotvrdil. Pustá 
Polom si v koncovce počínala lépe, což 
jasně ukázal Gebauer, který po kolmici 
Bergera proměnil sólový nájezd – 4:1. „ 
Pustá Polom potvrdila kvalitu, ale i my 
jsme podali velmi slušný výkon. Vytvo-
řili jsme si nejméně pět vyložených šan-
cí, jenže proměnili jsme jedinou. V tom 
byl hlavní rozdíl mezi námi a soupeřem. 
Hlavně Ševčíkovi to tam nepadalo,“ po-
vzdechl si trenér Samson.

FCDB – Krásné Pole 0:3
Fotbalisté měli jedinečnou příležitost 
rozšířit svou hubenou bodovou sbír-
ku, protože na vlastním pažitu změřili 
síly s Krásným Polem. Na začátku zá-
pasu bohužel promarnili slibné příle-
žitosti a pak navíc obdrželi dost laciné 
góly, což znamenalo debakl. Výsledek 
by možná vypadal opačně, kdyby hned 
v úvodu skóroval Ševčík. Běžela teprve 
3. minuta, když se skvěle uvolnil mladík 
Komárek a našel na pětce Ševčíka, který 
však zblízka ztroskotal na brankáři Ti-
chém. Samozřejmě se tedy uplatnilo ne-
smrtelné pravidlo „ nedáš – dostaneš“. 
Hosté kopali roh, při němž domácí za-
dáci zapomněli na Klimka, který svou 
hlavičku ještě otřel o břevno – 0:1. Vy-
rovnání viselo ve vzduchu při akci Ve-
čerka se Sobkem, jenže Tichý se opět 
zaskvěl. Na opačné straně utekl Stral-
czynski, jenže při gólovém nájezdu po-
hořel na gólmanovi Marečkovi. Krásné 
Pole ukázalo mnohem lepší mušku ve 22. 
minutě, kdy se krásně trefil Plhák – 0:2. 
A krátce před přestávkou Havelka pří-
zemní ranou zpoza šestnáctky zvyšoval 
už na 0:3. Ve druhém poločase mohl 
opakovaně korigovat Ševčík, ale proti 
svému dřívějšímu zaměstnavateli selhal. 

„Bohužel se neumíme uklidnit vedoucím 
gólem. Znovu jsme neproměnili pět tu-

tových šancí, zatímco soupeři tam skoro 
všechno spadlo. Ještě více mě mrzí pří-
stup některých hráčů, kteří do toho ne-
dali všechno. Takhle se o body nehraje,“ 
zlobil se kouč Jaroslav Samson.

Vřesina – FCDB 2:3

Přestože Vřesina na domácí půdě budí 
respekt, tak se jí benešovští nezalekli 
a po velice bojovném výkonu si odvá-
želi důležité tři body, díky nimž se při-
blížili Oldřišovu. Dolní Benešov se pus-
til do zápasu s velkou vervou, což se mu 
vyplatilo ve 24. minutě. Sobek a Ševčík 
vytvořili skvělou palebnou pozici pro 
Skrocha, který z pětky nemohl minout – 
0:1. Potom ovšem hosté polevili a Vřesi-
na toho náležitě využila. Nejprve dostal 
přiliš mnoho prostoru Fendrich a vyrov-
nal na 1:1. A krátce před přestávkou se 
opřel do míče Adan Hružík, který nechy-
tatelnou ranou stanovil poločasový stav 
2:1. Dolnobenešovští naštěstí nepropad-
ali panice. Ve druhé půli výrazně zvýšili 
své úsilí a zaslouženě otočili skóre. Čer-
stvou krev do žil jim vlil Labuda, který si 
v 50. minutě naskočil na centr Ševčíka 
a přesnou hlavičkou nedal Simkaničovi 
sebemenší šanci – 2:2. Výsledkový ob-
rat poté odmítl Ševčík se Skrochem, ale 
nakonec se na hosty usmálo štěstí. V na-
staveném čase si Skroch vykoledoval pe-
naltu a zkušený Labuda složitou situaci 
ustál – 2:3.“Myslím si, že jsme si zaslou-
žili zvítězit. Po většinu utkání jsme byli 
lepším týmem, ale bohužel jsme zase za-
hazovali šance. Po přestávce jsme si vy-
tvořili tlak, který nakonec přinesl otoč-
ku,“ řekl stratég Jaroslav Samson.
Školička se tradičně zúčastnila krajské 
zimní ligy v Brušperku. Velké poděková-
ní trenérovi Michalu Bachroníkovi, všem 
hráčům, kteří zasáhli do KZL a taky hlav-
ně rodičům za podporu po celou dobu 
konání ligy.

Přípravka
Mužstvo starší přípravky se zúčastnilo 
halového turnaje ve Vřesině. Po výbor-
ných výkonech po celou dobu turnaje 
obsadilo 1. místo. Nejlepším střelcem 
turnaje se stal náš Sebastián Volný!!!
V měsíci březen vyvrcholil v Kobeřické 
hale první ročník „ ISOTRA prajzská zim-
ní liga „. Po vyrovnaných bojích a skvě-
lé divácké kulisy se naše mladé naděje 
umístili na bronzové pozici.

Starší přípravka se v Malých Hošticích 
zúčastnila halového turnaje „ O pohár 
OFS Opava „. S bilancí 3 výher, 1 remí-
zy a 1 prohry se umístila na celkovém 2. 

místě. Nejlepším hráčem turnaje se stal 
hráč FCDB Matouš Babík.

Žáci
Starší žáci společně s mladšími absol-
vovali na přelomu měsíců února a břez-
na sportovní soustředění v Žimrovicích. 
V rámci soustředění navštívili fotbalové 
utkání druhé ligy mezi SFC Opava proti 
Příbrami. Po náročném seznamování te-
rénu okolo zámku v Hradci nad Moravi-
cí, nechyběla ani návštěva bazénu v ho-
telovém komplexu Belária v Hradci nad 
Moravicí. Děkujeme všem obchodním 
partnerům našeho klubu za finanční vý-
pomoc, bez které by se tato akce nemoh-
la realizovat. Samozřejmě velké díky pa-
tří realizačním týmům mužstev, které 
mají největší podíl na organizaci celé-
ho pobytu v Žimrovicích.
Mladší žáci klubu se zúčastnili koncem 
března halového turnaje „ O pohár OFS 
Opava „. V turnaji nepoznali hořkost po-
rážky a po zásluze celý turnaj ovládli. 
Nejlepším brankářem turnaje se stal dol-
nobenešovský Dominik Hemzal.

Dorost
Dorost FCDB se zúčastnil halového tur-
naje v Ludgeřovické tělocvičně. Za účas-

ti 6 klubů se se ziskem 10 bodů umístil 
na konečném druhém místě za vítěz-
nou Raduní. Brankář našeho týmu Ro-
bin Krömer byl vyhlášen nejlepším bran-
kářem turnaje. Gratulujeme!!!

Start do  jarní části fotbalových sou-
těží je tak za námi a všechny soutěže 
běží na plné obrátky. Vedení fotbalové-
ho klubu tak ještě jednou děkuje všem 
svým sponzorům a městu Dolní Bene-
šov za finanční pomoc při zajištění čin-
nosti klubu.

FC Dolní Benešov

Vyrovnání na 1:1 s Hájem Ve Slezsku

Oslava první jarní výhry

Turnaj o pohár OFS Opava

Turnaj o pohár OFS Opava – ml. žáci
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Program květen – červen 2024
Středa 1. 5.	 |	 Májový pochoďáček

Pátek 3. 5.	 |	 Hartmann After párty

Sobota 4. 5.	 |	 Dolnobenešovská kost

Neděle 5. 5.	 |	 Hasičská mše sv. Florian

Neděle 19. 5.	 |	 Jarní koncert v obřadní síni – 
		  Nezmar, Rozmar a Smyčcový  
		  soubor Strunečka

Neděle 19. 5.	 |	 Koncert Marie Rottrové

Neděle 26. 5.	 |	 1. sv. přijímání Zábřeh

Pátek 31. 5.	 |	 Dětský den (Onderkova louka)

Sobota 1. 6. 	 |	 Kácení máje – Zábřeh
Neděle 2. 6.	 |	 Boží tělo
7. – 8. 6.	 |	 Sportovní dny města
Neděle 9. 6.	 |	 1. sv. přijímání Dolní Benešov
Čtvrtek 13. 6.	 |	 Zasedání zastupitelstva města
Sobota 15. 6.	 |	 Hasičský den
Sobota 22. 6.	 |	 Farmářské trhy
Neděle 23. 6.	 |	 Fotbalový zápas kněží Diecéze  
		  ostravsko-opavské × muži Zábřeh
Neděle 29. 6.	 |	 Rybářská mše v kapli

Kulturní dům

Kulturní dům Dolní Benešov
Opavská 161, 747 22 Dolní Benešov
tel.: 553 651 159, e‑mail: zpravodaj@kddb.cz

  

Pomůcka:

Utrpení

Bláto

Angl.„to"

Pevné 
spoje

Dlouhé 
období 

dějin
Ztrácet srst

Písmeno 
„S"

Král s oslí- 
ma ušima

Americký 
tropický 

ještěr

Divoce 
(zastarale)
Mistrovství 
světa (zkr.)

Vonné 
organické 
sloučeniny

Symetrály

Otec

Pobídka

Řím.čísly 
1504

Egypt.král 
XXVI.dyn.

Anglicky 
„kočka"

Hayerdah- 
lův vor

Zázrak

Starořím- 
ské mince

Přezdívka 
am.herce 
H.Lloyda

Čajová 
růže

Ukryté 
cennosti

Výrobna 
soli

Níže než

1. 
TAJENKA
Oslovování 
3.os.mn.č.

Sumerský 
bůh 

plodnosti

Východo- 
český vrch

Homérův 
epos

Vězeňský 
dozorce

Vztek 

Zkr.pro 
azimut

Jméno 
fenky

Nepřímý 
důkaz

Tukový 
nádor

Říční 
přejezd

Opěrná 
zeď

Aktovka

Skříň 
(zastarale)

Trubka
Armádní 
sportovní 
klub (zkr.)

Stovkyacem, 
Martu, 
Neko

Nevelcí Listnáč
Domácky 
Stanislav

Slovensky 
„tudy"

Kód 
Tanzanie

Prkenný 
strop 

(nářečně)

Anglicky 
„vzduch"

Klenot Klisna
Chem.zn. 
americia

Značka 
oerstedu
Kyseliny 

(odborně)

Africká 
antilopa

Latinsky „k"

Anglický 
fotbal.klub

Přibližně 
(zastarale)

Lebedit si

Emanace 
aktiniová

2. 
TAJENKA
Býv.šach. 

mistr světa

Loupežník 
z řeckých 

mýtů
Bolestný 
povzdech
Divadelní 
vycpávka

Křížovka:  Z našeho regionu.  Na katastru města Dolní Benešov se nachází celá řada vodních ploch, především pak (1. tajenka), který je se svými 65 hektary největší 
z celého okresu Opava.  Byl obnoven v r. 1954 a k tradičním akcím patří jeho výlov, odehrávající se každoročně první listopadový víkend. Na předvánoční trh 
se tak dostávají (2. tajenka),candáti, amuři, karasi a tolstolobici.              

Tajenku najdete někde ve Zpravodaji. 


